Den Bienen zuliebe – Pflanzaktion von Bienenweiden
Den Bienen helfen, wollen wir LandFrauen des Kreisverbandes Grafschaft Hoya e.V.. Denn es ist hinlänglich bekannt, dass es den Bienen nicht gut geht, viele Ursachen tragen dazu bei: Ihre Lebensräume werden immer kleiner, in gewissen Zeiten steht nicht genügend Pollen und Nektar zur Verfügung. Rückstände von Pflanzenschutzmitteln, Bakterien, Viren und Parasiten beeinflussen die Gesundheit der Bienen. Die nach Europa eingeschleppte Varoa-Milbe machen den Völkern zu schaffen, die periodisch auftretenden Winterverluste ebenso.

Die Biene ist das Erkennungszeichen der LandFrauenarbeit. Sie steht für staatsbürgerliches Verantwortungsbewusstsein, Gemeinschaftssinn und soziales Engagement der LandFrauen. 

Also noch ein Grund mehr, sich für diese wichtige Tierart einzusetzen und für ihre Nahrungsgrundlage zu sorgen. Der Niedersächsische LandFrauenverband mit seinen Kreisverbänden und Ortsvereinen hat sich auf die Fahnen geschrieben in 2018 und 2019 bis zu 700 Bienenweiden in allen Regionen des NLV zu pflanzen und wird dabei unterstützt von der Bingo-Umweltstiftung.  

Wir, der Kreisverband Grafschaft Hoya mit unseren 5 Vereinen, wollen Zeichen setzen, dass wir auch in kleinen Schritten die Voraussetzungen für die Bienen verbessern können, um damit auch die Bedeutung der Bienen für die Umwelt, Landwirtschaft und Ernährung herauszustellen und die Kulturlandschaft in unserer ländlichen Region zu fördern.

