Hochbeete in Schulen aufgebaut
In den Grundschulen Neubruchhausen, die zur Bassumer Schule Mittelstraße gehört und Hoya, wurden Ende Oktober zwei, der drei im September verlosten Wachstumsbeete durch die LandFrauen des Kreisverbandes Grafschaft Hoya mit Unterstützung von Hausmeister und/oder Eltern aufgebaut und auch gleich von den Schülerinnen und Schülern begeistert in Empfang genommen. In der Harpstedter Grundschule wird das Hochbeet erst Anfang April 2021 aufgebaut und bepflanzt. 

Wie kam es zu dieser Aktion: Den Landfrauen ist es wichtig, dass Schüler und Schülerinnen wissen, wie Lebensmittel erzeugt und z.B. Obst und Gemüse angebaut werden. Daher engagieren sie sich seit fast 20 Jahren und kochen mit Kindern in Grundschulen!  Aber auf Grund der Corona Pandemie konnten in 2020 keine Kochaktionen in den Schulen stattfinden, in denen die Grundlagen der Nahrungsmittelproduktion spielerisch vermittelt werden und natürlich auch das Kochen von kleinen Gerichten das Ganze abrundet.
 Deshalb kam die Idee auf, dass zumindest 3 Schulen die Möglichkeit bekommen, Obst, Gemüse und Kräuter anzubauen. Jutta Hohnholz, Vorsitzende des Vereins Kochen mit Kindern und einige andere LandFrauen des Kreisverbandes Grafschaft Hoya machten sich auf den Weg zu den Schulen und hatten neben den Hochbeeten, Erde und Baumschnitt auch Erdbeerpflanzen im Gepäck, die sogleich  in die neuen Hochbeete einziehen konnten. Weiteres Saatgut und Pflanzen wird den Schulen im Frühjahr zur Verfügung gestellt. 
Lehrer/innen und Schulleitung zeigten sich hocherfreut über diesen praktischen Gewinn, hoffen sie doch, dass die Hochbeete von den Schülerinnen und Schülern gut angenommen werden.
 Naschen ist natürlich ausdrücklich erlaubt!!

 Im kommenden Jahr werden Kohlrabi, Möhren, Radieschen, Kräuter, Kürbisse und vieles mehr die Beete füllen und die Kinder können nach Herzenslust buddeln und ernten. Dabei gibt es immer etwas Spannendes zu entdecken, außerdem sehen die Kinder den Pflanzen beim Wachsen zu und bekommen ein Verständnis für Natur und die doch recht mühevolle Ernte von Obst und Gemüse.  Erfahrungen, die die Kinder sonst nur aus dem Fernsehen oder dem Laden kennt, so die Lehrer/innen der Grundschulen als freudiges Resümee. 

