Delegiertenversammlung des Kreisverbandes am 28.10.2020im Gasthaus Meyer zur Post
Jutta Hohnholz begrüßte alle Delegierten und bedankte sich bei den beiden Vereinen, die über 4000 Mund-Nase-Alltagsmasken im Frühjahr genäht haben. Außerdem berichtete sie von den Veranstaltungen des Kreisverbandes. Besonders schön war, wie auch schon in den vergangenen Jahren, die Erntekronenübergabe an den Landrat. Die Krone wurde von den Harpstedter LandFrauen gebunden und hängt nun in der großen Diele des Kreismuseums in Syke. Außerdem hat auch wieder eine Lehrerfortbildung auf dem landwirtschaftlichen Betrieb Wiese in Binghausen stattgefunden. Dafür bedankte sich Jutta Hohnholz noch einmal bei Rosi Wiese, da solch ein Besuch doch mit viel Aufwand verbunden ist. 

Jutta Hohnholz berichtete außerdem über den Hauptausschuss in Hannover und den Neuerungen beim Niedersächsischen LandFrauenverband. Der NLV zieht Anfang November in die Karmachstr., in die Nähe des Landtages. Außerdem wurden verschiedenen Projekte vorgestellt, wie z.B. „Coworking im ländlichen Raum“, Digitalbonus, Demokratie meint dich.

Bei der Kammerversammlung stehen im November Wahlen an und Annegret Nüstedt, die für unsere Regien seit Jahren gewähltes Mitglied ist, tritt zurück. Für sie wird ab Februar Karin Harms aus Bissenhausen in der Kammerversammlung vertreten sein.

Die Vereine hatten die Gelegenheit sich auszutauschen, welche Veranstaltungen, wie durchgeführt wurden im letzten halben Jahr, was gut klappte, um weiterhin bei den Mitgliedern Präsenz zu zeigen und wo es Schwierigkeiten gab und gibt. 
Die Delegiertenversammlung endet mit dem Bekanntgeben kommender Veranstaltungen und Termine und dem guten Gefühl sich noch einmal Corona gemäß persönlich gesehen zu haben.

